

推进医养结合 提升养老健康服务水平

金山镇持续推进多元养老体系建设

淄博11月1日讯 聚焦老年人所需所盼,加快推进多元养老体系建设,是临淄区金山镇近年来重点推进的一项工作。为满足老年人居家养老和康养服务需求,金山镇坚持把提升医养服务品质作为打造品质民生的重要内容,整合淄博化建医院、临淄区第二康复养老中心等优质资源,不断增强服务质效,着力构建起以社区居家养老为基础,日间照料、健康服务等一体养老事业与养老产业融合的新路子。

“住在这里很舒服,环境好,生活配套设施齐全,生病了有人照顾,护理人员周到体贴,平时还可以和其他老人聊聊天。”秋日的金山镇胜社社区日间照料中心,整齐的床位、良好的采光、宽敞的活动室,让人倍感温馨。

为巩固提升医养结合养老模式,金山镇实行“两院一体”,依托淄博化建医院、临淄区养老中心第二康复养老院现有的资源,为金山镇老龄人口提供短期托养、医养、餐饮、助浴、公益、文

化娱乐、社会服务、日间照料以及家政服务等多种服务项目。目前,十化建养老片区已经建成南院区、北院区、中心院区、长护专区及东张村院区,提供床位763张,集医疗、康复、养老、照护于一体,全方位满足老人的个性化需求。

让老人在熟悉的居住环境中颐养天年,是提升养老服务水平的要素,如何做好居家社区养老,推动养老服务从“有”到“优”?金山镇根据群众需求,加

快养老基础配套服务设施建设,让群众“住在家里、乐在村里”。目前,建成十化建社区2处、峰山社区3处助餐点,并且在已建成日间照料中心基础上,进行提档升级,可同时容纳400位老人就餐和活动。在此基础上,金山镇创新提升“公建民营”模式,盘活闲置资产,引进江苏悦华养老产业集团,投资1500万元,打造区域统括1+N服务模式,不仅提供医养结合的机构养老,还将逐步开展嵌入式综合体、居家上门服

务等多维度体系。

下一步,金山镇将继续深化提升养老服务质量,加强顶层设计,创新形式,持续提升群众幸福指数,激活发展力量,致力于打造医疗服务、健康管理、智慧养老、旅居康养、日间照料、培训教育于一体的新型养老产业体系,加快推动金山镇养老产业高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 阎鑫源



“健康直通车”开到村民家门口

在“健康直通车”活动中,村卫生室医务人员为群众测量血压。

近日,临淄区齐陵街道辖区30家村居卫生室同步开展“健康直通车”活动,现场为群众提供健康咨询、基础诊疗、血压血糖检测、健康知识普及等服务,村民在家门口就享受到了专业的医疗卫生服务。齐陵街道将持续开展各种便民服务,为辖区群众提供更加优质、便捷的医疗服务,将健康知识和贴心义诊服务送到群众身边,解决群众急难愁盼问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 于璐雅

临淄区开展综合治理 专项行动严查加油机作弊

淄博11月1日讯 为营造诚信经营成品油市场环境,坚决遏制加油机作弊行为,严厉打击计量作弊、偷逃税等违法行为,保护消费者合法权益,近日,临淄区市场监管局聚焦更换计控主板、篡改微处理器代码等问题,在全区范围内开展综合治理加油机作弊专项行动。

专项行动中,临淄区市场监管局执法人员重点检查了加油站的经营资质、加油机的安装、检定、维修情况,有无更换加油机计控主板、篡改微处理器代码的行为;对加油机铭牌标记、外观结构、自锁功能进行检查;查看加油机流量测量变换器的调整装置处、编码器与流量测量变换器之间、计控主板与机体之间三个位置的铅封是否完好。

检查过程中,执法人员还向加油站经营者及工作人员宣讲计量相关法律法规,督促经营者建立和完善购销台账及油品质量等内部管理制度,实现



临淄区市场监管局执法人员对加油机铭牌标记、外观结构、自锁功能进行检查。

成品油质量可追溯管理,引导经营者守法经营。截至目前,共检查加油站16家,现场进行抽检检定加油枪87把,经检定误差值均在正常范围内。

临淄区市场监管局将进一步加大加油机作弊整治力度,对辖区内加油站进行常态化监督

检查,通过摸排调查、跟踪检查、重点监控等方式,严厉打击加油机计量作弊和产品质量等违法行为,努力营造诚信经营的成品油市场良好环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

问需于企 创新助企 服务惠企 临淄农商银行“三加”助力民营企业发展

淄博11月1日讯 “我们资金短缺时,临淄农商银行第一时间询问需求,以最快的速度为我们企业提供了资金支持,解决了我们的燃眉之急!”山东卓锐石化科技有限公司负责人说。山东卓锐石化科技有限公司是一家主营新型精馏技术研发应用、环保设备制造销售等产品的企业,入选“国家级高新技术企业”“市级瞪羚企业”。因产品销售资金回笼账期较长,面临较大资金缺口。临淄农商银行了解这一情况后,组织金融辅导队开展上门对接,实地考察企业生产经营状况,量身定制融资服务方案,成功为其发放800万元贷款,有效满足了企业正常生产经营资金需求。今年以来,临淄农商银行精准发力,不断优化金融服务,创新推出信贷产品,助力民营企业高质量发展。

问需于企,为民营企业发展“加码”。临淄农商银行以“大调研、大走访、大营销”以及高管走基层“十百千万”活动为抓手,深入开展民营企业实地走访活动,主动对接临淄区工信、税务、市场监督管理等政府部门和行业协会,获取全区“四强”企业、小额纳税企业、齐鲁石化改制企业、新型农业经营主体、个体工商户等清单客户,筛选重点目标客户,按照属地原则下发支行,通过支行长带头走访营销、客户经理公私联动营销、部室支行结对走访营销,逐户走访对接,建立台账,列明下步对接计划,确保有资金需求的及时对接到位。今年以来,累计发放民营企业贷款44.85亿元。

创新助企,为民营企业发展

■ 简讯

齐都镇把建设高品质全域公园作为落实品质提升年的重要载体,突出“以人为本、美好生活”,围绕“宜居宜业、人文品质”的理念,增设施、塑人文、美环境、聚产业,把村镇公园、城市绿道、河湖水系、文化体育等有机融合,打造一流的镇域环境,让群众生活更有质感。

陈丹石

全域公园城市建设是一项惠及民生的系统工程,是环境大整治大提升的重要任务。今年

“加力”。根据民营企业经营状况、抵押情况、资金需求特点等,强化分析,大力推广“专利权质押贷”“科技成果转化贷”“人才贷”“技改贷”等特色信贷产品,积极创新专利权质押、应收账款质押、政银保等担保模式,有效解决民营企业融资难、担保难问题。截至9月末,该行发放“人才贷”790万元、“技改专项贷”1665.71万元、“科技成果转化贷”820万元、“知识产权质押贷”980万元、“应收账款质押贷”2.93亿元。

山东文远环保科技股份有限公司主要从事塑料管件管材等产品的生产销售,因生产规模扩张,流动资金紧张。针对该企业拥有一项发明专利的实际情况,该行采用“土地使用权和机器设备抵押+知识产权质押”的方式,成功为企业发放980万元,有效解决了企业抵押物不足值的问题,满足了其正常生产经营的资金需求。

服务惠企,为民营企业发展“加温”。优化信贷业务运行机制,单设营销中心,整合调查中心资源,配备专人进行审查审批,实施“即审即批”;着力提高办贷效率,梳理所需贷款手续资料,推行“无纸化”办贷,实行各环节限时办结考核,设立贷款办理“绿色通道”,不断改善客户办贷体验。主动落实惠企政策,通过运用延期还本付息、支农支小再贷款等政策工具,推广政策性贷款产品,积极为企业减费让利。今年以来,为小微企业减息让利1800余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙琪

以来,临淄区齐都镇以重点项目建设、绿化空间提升、“公园式”村庄建设为重点,以生态文明为引领,将公园形态与镇村自然环境有机整合,打造宜居宜业宜游的美丽乡村。

陈丹石

齐都镇结合全域公园城市建设,全面推进村庄美化,提升了绿化景观,进行了墙面立面改造,新增了一批健身器材,让村民们拥有了“家门口的公园”,提升了老百姓幸福感、满意度。

陈丹石